

Protokoll frå møte i Vestlandsrådet 25. februar 2021

09.00 Opning

v/fylkesordførar og leiar i Vestlandsrådet Tove-Lise Torve

Leiaren ønska alle velkomne til det første møtet i Vestlandsrådet i 2021.

Registrering av faste medlemmar og innkalla varamedlemmar av Vestlandsrådet

Møre og Romsdal
Tove-Lise Torve (Ap)
Per Vidar Kjølmoen (Ap)
Randi Walderhaug Frisvoll (Krf)
Frank Sve (Frp)
Anders Riise - (H)
Jan Ove Tryggestad (Sp)
Vestland
Jon Askeland (Sp)
Natalia Antonia Golis (MDG)
Anne Gine Hestetun (Ap)
Trude Brosvik (Krf)

Silja Ekeland Bjørkly (H)	
Terje Søviknes (Frp)	
Rogaland	
Marianne Chesak (Ap)	
Arne Bergsvåg (Sp) – forfall	Møter: Kjartan Alexander Lunde (V)
Solveig Ege Tengesdal (Krf)	
Ole Ueland (H) – forfall	Møter: Pål Morten Bergli (FrP)
Margrete Dysjaland (Frp) - forfall	Møter: Frode Myrhol (FNB)
Alexander Rugert-Raustein, MDG – forfall Ingen vara kunne møte	

Frode Myrhol møtte frå kl. 09.18

Per Vidar Kjølmoen fekk permisjon frå kl. 11.20

Jon Askeland fekk permisjon frå kl. 11.55

Andre møtande:

Kari Nessa Nordtun	Stavanger kommune
Marte Mjøs Persen	Bergen kommune
Eva Vinje Aurdal	Ålesund kommune
Espen Remme	NHO
Tone Grindland	NHO
Ann-Kristin Kristoffersen	NHO
Ole Rasmus Øvretveit	Initiativ Vest
Rune Haugsdal	Vestland fylkeskommune

Inge Smith Dokken	Rogaland fylkeskommune
Ottar Brage Guttelvik	Møre og Romsdal fylkeskommune
Thorbjørn Aarethun	Vestland fylkeskommune (fylkeskontakt)
Robert Løvik	Møre og Romsdal fylkeskommune (fylkeskontakt)
Dagfinn Aasen	Sekretariatsleiar
Christian Tollefsen Aasen	Sekretariatet

Godkjenning av innkalling

Vestlandsrådets vedtak:

Innkallinga samrøystes godkjend.

Godkjenning av saksliste

Vestlandsrådets vedtak:

Sakslista samrøystes godkjend.

Vestlandsrådet har beslutta å invitere ordførarane i Stavanger, Bergen og Ålesund til alle møta i Vestlandsrådet, og alle møtte. Leiaren ønska dei, og følgande tre eksterne innleiarar, velkomne til møtet:

Ordførar	Kari Nessa Nordtun, Stavanger kommune
Ordførar	Marte Mjøs Persen, Bergen kommune
Ordførar	Eva Vinje Aurdal, Ålesund kommune
Regiondirektør	Espen Remme, NHO Møre og Romsdal
Prosjektleiar	Ingvill Flo, PwC
Dagleg leiar	Ole Rasmus Øvretveit, Initiativ Vest

Del I:

Næringsliv og næringsutvikling på Vestlandet – status og utfordringar

A Bykommunane presenterer seg. Kva er utfordringar og viktige satsingsområder for dei største kommunane i Vestlandsfylka?

Innlegg v/

- ordfører Kari Nessa Nordtun, Stavanger kommune
- ordfører Marte Mjøs Persen, Bergen kommune
- ordfører Eva Vinje Aurdal, Ålesund kommune

Følgande hadde spørsmål/kommentarar til innleiingane:

- Anne Gine Hestetun
- Jon Askeland
- Solveig Ege Tengesdal
- Terje Søviknes

Søviknes sitt innlegg gjaldt GIEK/Eksportkredits mulege lokalisering til Vestlandet. Forslaget blir å ta opp under sak 8-2021.

B Koronasituasjonen og konsekvensar for næringslivet på Vestlandet – korleis er situasjonen no?

- Innlegg v/Espen Remme, Regiondirektør NHO Møre og Romsdal

Følgande hadde spørsmål/kommentarar til innleiinga:

- Jon Askeland

C «Næringsstrategi for Vestlandet» – prosjekt initiert og finansiert av Vestlandsrådet

- Innleiing om organisering, styring, etc. v/leiar i Styringsgruppa Per Vidar Kjølmoen
- Innlegg om status i prosjektarbeidet, hovedtemaer og framdrift, v/Ingvill Flo, PwC

Følgande hadde spørsmål/kommentarar til innleiingane:

- Anne Gine Hestetun

D Tankar og idear rundt næringsutvikling på Vestlandet – korleis ser situasjonen ut frå tankesmia Initiativ Vest AS?

- Innlegg v/Ole Rasmus Øvretveit, daglig leder, Initiativ Vest

Følgande hadde spørsmål/kommentarar til innleiinga:

- Anne Gine Hestetun
- Natalia Golis
- Solveig Ege Tengesdal

E Brexit og konsekvensar for Vestlandet - Arbeidsutvalets arbeid med denne saka

- Orientering ved fylkesordfører Jon Askeland, Vestland fylkeskommune

Eventuelle spørsmål/diskusjon vart vist til behandling av sak 6-2021.

Kl. 11.05 – 11.20 Pause

Kl. 11.20

Saker til behandling

VR sak 1-2021 Protokoll frå møte 11.11.2020

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Vestlandsrådet godkjenner protokollen frå møtet 11.11.2020.

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR sak 2-2021 Årsmelding 2020

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Vestlandsrådet godkjenner «Årsmelding 2020» for Vestlandsrådet.

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR sak 3-2021 Rekneskap 2020

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Rekneskap 2020 for Vestlandsrådet godkjennes.

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR sak 4-2021 Budsjett 2021

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Følgande budsjett blir vedtatt for Vestlandsrådet 2021:

BUDSJETT	Budsjett 2020 Inntekter	Budsjett 2020 Utgifter	Budsjett <u>2021</u> Inntekter	Budsjett <u>2021</u> Utgifter
Kontingent frå fylkeskommunene	1 800 000		1 800 000	
Overførte midlar frå tidlegare år	486 610		1 011 083	
Sekretariat (honorar), reiseutgifter, kontorutgifter, og Fylkeskommunale utgifter		1 000 000		1 000 000
Møteutgifter Vestlandsrådet og Arbeidsutval		200 000		150 000
Heimeside, løpande drift – Origin AS		50 000		50 000
Ny heimeside				150 000
NORA - fast årleg medlemsavgift		135 000		135 000
Næringsstrategi for Vestlandet				500 000
Til disposisjon		901 610		826 083
Sum	2 286 610	2 286 610	2 811 083	2 811 083

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR-sak 5-2021 Næringsstrategi for Vestlandet – organisering av styringsgruppe og prosessleining

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Vestlandsrådet tek saka om «Næringsstrategi for Vestlandet – organisering av styringsgruppe og prosessleining» til orientering.

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR sak 6-2021 Rapport frå arbeid i AU hittil i 2021

Fylkesdirektøren legg saka fram med følgande forslag til vedtak:

Vestlandsrådet tek saka til orientering.

Det framkom ingen merknader eller spørsmål knytta til saka.

Vestlandsrådets vedtak:

Samrøystes som forslaget til vedtak.

VR-sak 7-2021 Referatsaker/orienteringsaker

Vestlandsrådets vedtak:

Vestlandsrådet tek saka til orientering.

VR-sak 8-2021 Eventuelt

Vestlandsrådets behandling:

Terje Søviknes sette fram følgende forslag:

«AU får i oppdrag å utarbeide en uttale hvor Vestlandsrådet krever at hovedkontoret for det sammenslåtte GIEK/Eksportkreditt må legges til Vestlandet».

Vestlandsrådets vedtak:

Vestlandsrådet sluttar seg til representanten Søviknes sitt forslag.

....

Leiaren minte om at neste ordinære møte i Vestlandsrådet er 19. mai 2021.

Det kan bli nødvendig med eit ekstraordinært møte i AU eller Vestlandsrådet rett over påske, for eventuelt å kome med innspel til Transport- og kommunikasjonskomiteen på Stortinget knytta til behandlinga av ny NTP (nasjonal transportplan).

ooo O ooo